

# 宁波开出巨灾保险理赔第一单

## 因前日暴雨家中进水,4户居民将获赔

本报讯(记者 滕华 通讯员 邓天武) 前日,暴雨侵袭甬城,江东七塔社区雷公巷的6户居民家中进水。昨日,人保财险宁波市分公司紧急启动了宁波市巨灾保险理赔工作预案,经现场查勘,有4户家庭符合理赔条件。据悉,这也是自去年11月建立巨灾保险制度以来,宁波巨灾保险理赔的“第一单”。

昨天上午,记者来到雷公巷时,受灾的陈师傅一家站在屋前,仍一脸愁容。陈师傅开了一家洗衣店,前屋做生意,厨房和卧室就在后屋。记者走进他的家门,尽管经过了一夜排水,后屋里的积水还有20厘米左右深。雨水裹挟着街面的垃圾,一起流进了家,一些搬动不了的家具仍泡在水里。

人保财险宁波市分公司查勘人员黄兴峰正在进行现场查勘。据他介绍,前一天晚上公司就接到了报案电话,在江东区雷公巷有几户居民家中进水,估计水深在50厘米左右。查勘人员随即与七塔社区进行联系,鉴于当时降雨还在持续,双方约定12日上午进行现场查勘。同时,人保财

险宁波市分公司紧急启动了宁波市巨灾保险理赔工作预案。

根据宁波市公共巨灾保险合同的赔偿标准,进水水位线在20厘米至50厘米之间,每户赔偿500元;进水水位线在50厘米至100厘米之间,每户赔偿1000元;进水水位线超过100厘米的,每户赔偿2000元。

黄兴峰说:“早上8点多,我们到达受灾现场,进行查勘定损。根据现场核实,共有6户家庭不同程度进水,其中有4户家庭进水水位线达到20厘米以上,最深38厘米,最浅10厘米。”理赔的标准涉及到水位线、是否达到暴雨标准以及房屋性质是否为个人所有等多方面因素。不过不论面积大小,每户获赔的金额是一样的。

经与市气象局确认,5月11日傍晚的降雨已经达到保险合同约定的暴雨级别。根据宁波市公共巨灾保险合同约定,目前有4户家庭符合理赔条件。人保财险宁波市分公司表示,只要受灾居民的身份证、房产证、银行卡三证齐全,这笔钱将于三天内打到受灾的房屋所有权人个人账户内。



昨天,在北仑新碶街道牡丹社区,居民们参加了地震避险知识培训、急救培训等活动。 记者 徐叶 通讯员 陈红 柯燕 摄

## 昨天是第七个防灾减灾日

### 我市多地开展主题活动

本报讯(记者 滕华) 昨天是我国第七个防灾减灾日,今年防灾减灾日的主题是“科学减灾、依法应对”。记者从市防灾减灾委等部门了解到,为增强市民国防观念和防护意识,提高全社会应急避险、防灾减灾能力,我市多地开展了试鸣防空警报、广场宣传、应急演练、知识问答等形式多样的主题活动。

昨天下午,我市试鸣了防空警报,于14时28分至14时49分试鸣空袭预先警报(鸣36秒、停24秒,反复3遍)、空袭警报(鸣6秒、停6秒,反复15遍)、空袭解除警报(连续鸣3分钟)。

同时,我市举办了首次公共巨灾保险理赔演练活动。演练活动在海曙区望春街道、江北区甬江街道同时展开。演练流程分为巨灾预警、受灾报案、人员调度、现场查勘、定损核赔五个部分,并实行市、区、街道、社区四级联动。

此外,市民政局还会同各县(市)区政府分别开展了以“科学减灾依法应对”为主题的防灾减灾主题宣传活动,向市民展示避灾逃生技能、讲解应急救援知识、表演防灾减灾宣传文艺节目、分发防灾减灾宣传品和巨灾保险理赔手册等,普及防灾减灾救灾知识,帮助市民提高风险防范意识和应对灾害事故时的自救互救能力。

### 新闻背景

## 宁波出资3800万元为居民买巨灾保险

2014年11月6日,受宁波市政府委托,宁波市民政局与中国人保财险宁波市分公司签署公共巨灾保险合同,首年由宁波市政府出资3800万元向商业保险公司购买6亿元的巨灾风险保障。宁波是继深圳后第二个实行巨灾保险的试点城市。

宁波市巨灾保险体系是由公共巨灾保险、巨灾基金和商业巨灾保险三部分组成。其中公共巨灾保险部分指出,当发生台风、强热带风暴、龙卷风、暴雨和雷击(雷击仅针对人身伤亡)自然灾害及其引

起的突发性滑坡、泥石流、水库崩坝、漏水和化工装置爆炸、泄漏等次生灾害,造成了居民人身伤亡抚恤及家庭财产损失救助时,每人最高可获10万元居民人身伤亡抚恤赔偿,每户最高可获2000元家庭财产损失救助赔偿。

中国人保财险宁波市分公司相关负责人表示,巨灾保险保费额度遵循“广覆盖、保基本”的原则,这份保险与普通商业保险不同,是具有政府抚恤性质的政策性保险,发挥普惠和救济功能。

恒大地产集团 沪港联标的股:恒大地产 香港上市股票代码3333

# 感恩回馈 无理由退房

## 山水城 抢50-130m<sup>2</sup>湖景精装美宅 超低首付 最高优惠15万/套

穿越童话之境 5月主题嘉年华之疯狂大乱斗 周末欢聚山水,电玩城激情体验 来一场速度与激情的盛宴 时间:本周末、日

0574 8652 8888 | 地址:九龙湖风景区主入口处

免责声明:本广告相关内容,均为要约前所做出的示意图,仅供参考,最终以政府有关部门批准的文件、图则为准。向意向客户介绍、洽谈、签约、交付、入住、物业服务、各种产品及文字介绍,均在本广告信息,不构成本公司对任何行为承诺,买卖双方的权利义务,以双方签订的《商品房买卖合同》为准。销售热线:0574-86528888;地址:宁波市江北区九龙湖风景区主入口处。邮编:315000 注:以上内容及图则均为要约前,且以要约前为准,最终以政府有关部门批准,最终以政府有关部门批准,最终以政府有关部门批准,最终以政府有关部门批准。